

**Univerzita Hradec Králové**  
**Filozofická fakulta**  
**Katedra sociologie**

**Posudek vedoucího bakalářské práce**

Jméno autora	Barbora Navrátilová
Název práce	Návrat žen do zaměstnání po rodičovské dovolené
Studijní obor	Sociologie
Vedoucí práce (jméno a příjmení s tituly, pracoviště)	Mgr. et Mgr. Klára Brožovičová, Ph.D.
Oponent práce (jméno a příjmení s tituly, pracoviště)	Mgr. Lucie Cviklová, M.A., Ph.D.
Rok obhajoby	2024

***Hodnocení cíle/ů práce***

Cíle bakalářské práce Barbory Navrátilové byly jasně definovány a zaměřily se na komplexní zkoumání návratu žen na pracovní trh po rodičovské dovolené. Práce měla za úkol identifikovat a analyzovat klíčové faktory, které ovlivňují tento návrat, a to jak z hlediska individuálních zkušeností dotčených žen, tak ve vztahu k širším sociálním a ekonomickým kontextům. Práce úspěšně identifikovala a podrobně popsala různé faktory, jako jsou úroveň vzdělání, předchozí pracovní zkušenosti, rodinná podpora, dostupnost flexibilních pracovních podmínek a přístup k dětské péči. Tyto faktory byly podrobně zkoumány a byly podloženy daty získanými z polostrukturovaných rozhovorů.

***Hodnocení obsahové stránky práce***

<i>Užití zásadní odborné literatury a zdrojů</i>	<b>ano</b>	<i>s výhradami</i>	ne
<i>Přiměřená odborná terminologie práce</i>	<b>ano</b>	<i>s výhradami</i>	ne
<i>Vhodně zvolená metodologie</i>	<b>ano</b>	<i>s výhradami</i>	ne
<i>Práce s výzkumnými otázkami</i>	<b>ano</b>	<i>s výhradami</i>	ne
<i>Adekvátní průběh analýzy dat</i>	<b>ano</b>	<i>s výhradami</i>	ne
<i>Splnění deklarovaného cíle/cílů práce</i>	<b>ano</b>	<i>s výhradami</i>	ne

***Hodnocení formálních kritérií práce***

<i>Stylistická úroveň práce</i>	<b>dobrá</b>	<i>s výhradami</i>	špatná
<i>Pravopis a gramatika</i>	<b>dobré</b>	<i>s výhradami</i>	špatné
<i>Vhodná grafická úprava stránkování a textu</i>	<b>dobrá</b>	<b>s výhradami</b>	špatná
<i>Zpracování tabulek, obrázků, příloh</i>	<b>dobré</b>	<i>s výhradami</i>	špatné

***Zásadní připomínky k obsahové úrovni práce***

Práce Barbory Navrátilové systematicky a kompetentně zpracovává problematiku návratu žen na pracovní trh po rodičovské dovolené. Autorce se daří efektivně využívat odbornou literaturu, z níž čerpá teoretické podklady pro formulaci a zpracování výzkumných otázek. V práci jsou používány přiměřené odborné termíny a metodologie výzkumu je vhodně zvolená a konzistentně aplikovaná, což vede k získání relevantních a přesvědčivých výsledků. Výzkumné otázky jsou zodpovězeny s využitím adekvátních analytických postupů a celá práce logicky směřuje k naplnění stanovených cílů.

I přes mnohé silné stránky by práce mohla ještě více rozšířit diskuzi o možných implikacích zjištění pro oblasti politiky a praktického uplatnění v rámci trhu práce. Taktéž by přínos práce mohl být umocněn komparací s mezinárodními studiemi, což by poskytlo širší kontext pro interpretaci výsledků a umožnilo hlubší porozumění problematice v širším sociokulturním rámci.

### **Zásadní připomínky k formální úrovni práce**

Formální stránka práce je na vysoké úrovni. Text je stylisticky dobře zpracován, pravopis a gramatika jsou bez zásadních chyb.

### **Otázky k obhajobě práce**

Jaká konkrétní opatření by podle vás mohla pomoci zlepšit situaci žen se snahou vrátit se na pracovní trh po rodičovské dovolené?

Proč jste se rozhodla použít právě polostrukturované rozhovory jako hlavní metodu sběru dat? Jaké jiné metody by mohly být použitelné pro tento typ výzkumu a proč?

### **Stručné slovní hodnocení (dle uvážení posuzovatele)<sup>1</sup>**

Bakalářská práce Barbory Navrátilové je kvalitně zpracovaná, dobře strukturovaná a odborně fundovaná. Autorka prokazuje schopnost samostatné odborné práce a její závěry poskytují cenný příspěvek k pochopení dynamiky návratu žen do zaměstnání po mateřské dovolené. Práce je bezpochyby přínosem pro akademickou komunitu a může sloužit jako základ pro další výzkum v této oblasti.

### **Výsledné hodnocení práce**

B - velmi dobře

### **Navržené hodnocení**

B - velmi dobře

20.5.2024 Hradec Králové  
datum a místo

Mgr. et Mgr. Klára Brožovičová, Ph.D.

<sup>1</sup> Např. náročnost tématu, specifika řešení, samostatnost nebo invence studenta, co jsou hlavní klady, nedostatky práce, případně jaký je přínos, nebo využitelnost práce, navrhovaná doporučení k možnému zužitkování práce; zejména však návrh řešení pro případ nedoporučujícího posudku: a) upřesnit, doplnit nebo rozvést stanovenou pasáž, b) opravit, přepracovat stanovenou pasáž, c) přepracovat celou práci na zadané téma, d) vypracovat novou práci na nové téma.